TAA - Matériaux métalliques — Résumé de cours : Oxydant, réducteur, couple

oxydant/réducteur, réaction d'oxydoréduction — Rappels - 21/09/2017
1) Décrire et caractériser chaque étape du cycle de vie d’un matériau métallique : matiére,
matériau, métal, objet, recyclage ; impacts environnementaux
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2) Réaliser la transformation chimique entre un métal et un cation métallique
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3) Reconnaitre ’oxydant et le réducteur dans un couple oxydant-réducteur

Oxydant : Fru\em/ 0‘ ' a(u)’m

Réducteur : J/AO‘Y\MW 6-“ ' G&J"‘

Oxydation : Y«U”‘t cJ ’ Oﬁ‘k"

Réduction : aa«v\ A’ QII()ML-”

Couple Cu*/Cu Cu* +2e =Cu (ox + ne” = red) oxydant : Cuu réducteur : G/L
Couple Fe*'/Fe Fg” +2¢ =Fe (ox + ne” = red) oxydant : FG el réducteur : \'//é’_/

Couple Zn*/Zn Zn*" +2e =Zn (ox + ne” =red) oxydant : %/) réducteur : QZV’

4) Ecrire ’équation d’une réaction d’oxydoréduction en utilisant les demi-équations redox.
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5) Illustrer une transformation d’oxydoréduction forcée grace a la mise en ceuvre d'une
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-ion peroxodisulfate - S,0% 2,00 So%-
peroxyde d’hydrogéne  H,O, 1,77 H,0
-acide hypochloreux:  HCIO 1,63 cl,
-ion permanganate MnO; 1,51 Mn?*
“jon Au (IIT) ' Av’t 1,50 Au
dichlore Clyaq 1,39 cr
-ion dichromate . . Cr,0 } 133
dioxygene (_’é)(‘;:» 1,23 0]
ion platine (II) Pe2* 120 Pt
dibrome Br,aq 1,08 Br-
ion nitrate NO3 0,96 NO
ion mercure (II) Hg** 0.85 Hg
ion argent (I) Agt 0,80 Ag
jon fer (1ID) Fe* 0,77 Fe*
dioxygéne 0, 0,69 H,0,
diiode Laq 0,62 I
diiode dans I I 0,54 I
ion cuivre (II) Cu?* 0,34 Cu
~ion sulfate S0% 0,17 SO,,,
ion tétrathionate $,0F 0,09 $,0F
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ion plomb (II) - Pb* -0,13 Pb
ion étain (I) Sn?* -0,14 Sn
ion nickel (II) Ni?* -0.25 Ni
“ion cobalt (IT) Co?* -0,29 Co
-jon cadmium (II) Cg* - 0,40 Cd
ion fer (II) Fe?* - 0,44 Fe
“jon chrome (III) c* -0,74 Cr
don zinc Zn?* - 0,76 Zn
ion manganese (II) Mn?* - 1,17 Mn
ion aluminium AP+ -~ 1,66 Al
ion magnésium Mg -2,37 Mg
~ion sodium - Na* -2,71 Na
ion potassium K* -2,92 K
ion lithium Li* -3,03 Y L
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Exemples : Synthése de I’eau (dans tube a essais 0 ile a hydrogene qui 6} Tt
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